Отчет главы Унерского сельсовета за 2024 год
с. Унер 29.05.2025

1.	Информация главы сельсовета, о деятельности (проделанной работе) администрации Унерского сельсовета за 2024 год

Цель сегодняшней встречи – подведение итогов деятельности главы,  администрации Унерского сельсовета за 2024 год и перспективах развития на 2025 год. 
Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. 
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на органы местного самоуправления возложено много обязанностей и прав для решения вопросов местного значения, которые в полной мере не обеспечены расходными обязательствами. 
Сегодня подведем основные итоги о проделанной работе в 2024 году. 
За прошедший год проведено 7 заседаний сельского Совета депутатов, по итогам рассмотрения было принято 18 нормативно-правовой акт- решений. Работа администрации сельсовета с представительным органом власти, с Советом депутатов, ведется стабильно, плодотворно. Активно депутаты участвуют в общественной жизни села.
Работа администрации сельсовета - это исполнение полномочий по обеспечению деятельности местного самоуправления. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации сельсовета, осуществления личного приема граждан главой сельсовета и должностными лицами администрации, рассмотрение письменных и устных обращений граждан. За отчетный период администрацией сельсовета приняты 51 постановление,87 распоряжений. Общее количество обращений в 2024 году- 623. Спектр рассматриваемых вопросов разнообразен: социально-экономическое развитие, обеспечение транспортного сообщения, жилищно-бытовые проблемы, вопросы земельных отношений и др. Все заявления и жалобы рассмотрены в установленные законодательством сроки. 
Администрацией сельсовета за 2024 год было выдано 509 выписок и справок, так же дано ответов на запросы организаций и учреждений –212. 
Администрацией обеспечивалась законотворческая деятельность Унерского сельского Совета депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались все нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. 
Администрацией сельсовета ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. На воинском учете в Унерском сельсовете состоит -  242 человека, в том числе: офицеры – 2; сержантов - 24, прапорщик- 0, солдат и матросов – 204, подлежат призыву на воинскую службу - 18. 
ИНФОРМАЦИЯо ходе исполнении бюджета за 2024 год
Бюджет сельсовета на 2024 год (решение Унерского сельского Совета депутатов от 26.12.2023 года № 94, в редакции решений от 29.04.2024 № 104, от 25.11.2024 № 109, 23.12.2024 № 111,) составлял по доходам: план – 14236,9 тыс.руб и факт – 14311,3тыс.руб.; по расходам: план – 14474,8 тыс.руб. и факт – 14267,0тыс.руб.
За 2024 год бюджет сельсовета по доходам исполнен на 100,53% ,по расходам исполнен на 98,57 %. Бюджет Унерского сельсовета является глубоко дотационным.
Доходы местного бюджета сельсовета в истекшем периоде сложились из поступлений: 
- акцизы по подакцизным товарам производимые на территории РФ – 551,9 тыс.руб. (план 514,5)-107,2%;
- налог на доходы с физических лиц 183,5 тыс.руб. (план 162,6) – 112,8%; 
- налог на имущество физических лиц 127,8тыс. руб.(план 125,0) – 102,3%; 
- земельный налог 617,2 тыс. руб.(план 601,4) – 102,6%; 
- единый сельскохозяйственный налог 27,7 тыс. руб.(план 25,6) – 108,48%; 
Фактическое исполнение бюджета за 2024 год произведено в соответствии с ведомственной структурой расходов бюджета поселения. 
Исполнение расходов бюджета сложилась следующим образом: 
- оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда – 6753,5 тыс. руб.; 
- расходы по противопожарным мероприятиям – 299,5 тыс. руб.; 
- расходы по благоустройству – 1374,2 тыс.руб.
	За 2024 год своевременно выплачивалась зарплата, оплачивались коммунальные услуги, просроченной задолженности нет. 
Средства резервного фонда за 2024 год не расходовались (26000,00 руб). 
Численность муниципальных служащих сельсовета по состоянию на 01.01.2024 г. составляет 4 человек, имеет – высшее образование 2 человека.
	Штатная численность сельсовета составляет 10 единиц. 
В 2024 году на территории с. Унер  был реализован инициативный проект в рамках ППМИ на сумму 861,498тыс.руб., в том числе местный бюджет- 60,305тыс.руб, население – 34,460 тыс.руб., ИП – 34,460 тыс.руб, иной межбюджетный трансферт – 732,273тыс.руб.
В рамках  конкурса "Инициатива жителей - эффективность в работе", реализовали проек  Обустройство спортивной площадки в д. Благодатка «Зона здоровья».
Размер иного межбюджетного трансферта, определенный постановлением Правительства Красноярского края, 400,00 тыс. рублей.
Размер средств местного бюджета на софинансирование 13,00 тыс. рублей.
Размер  средств местного бюджета на софинансирование в процентном отношении от суммы иного межбюджетного трансферта 3,0%.
Размер средств по муниципальному контракту 419,00 тыс. рублей.
Социальная сфера
Одним из важнейших направлений деятельности сельсовета является участие в реализации социальной политики, обеспечение поддержки малоимущих слоев населения. 
В состав сельсовета входят 4 населенных пункта: с. Унер, д.Благодатка, д. Папиково и п. Совхозный. Общая численность проживающего населения на 01.01.2025 года составила – 994 человек. 
Демографическая ситуация по сельскому поселению в 2024 году составила:
Родилось – 12 человек; 
Умерло –22 человека. 
На 1 января 2025 года по сельсовету значится: пенсионеров-263 человек; трудоспособное население-557; детей- 174 человек; многодетных семей- 29, в них 97 детей. На профилактическом учете состоит 0 семей.
Администрация Унерского сельсовета систематически посещает многодетные семьи, семьи которые находятся в трудной жизненной ситуации. «Тесная» работа ведется с КГБУ СО «Центр семьи Саянский». 
Перед администрацией сельсовета стоит задача более активного привлечения молодежи к общественной и культурной жизни села. Необходимо активно сотрудничать с образовательными учреждениями, поддерживать инициативы работников образования, талантливых школьников, проводить работу с многодетными семьями, семьями, находящимися в социально-опасном положении. 
Больше внимания уделять общественной жизни населения: проведению различных форм мероприятий, конкурсов, митингов и т.д. 
Организация оснащения улиц и электроснабжение
Территория администрации Унерского сельсовета оснащена бесперебойным уличным освещением. Имеется вся техническая документация. На территории сельсовета установлено около 122 светодиодных светильника. На всех улицах установлены системы автоматического включения уличного освещения. Оплата за потребленную электроэнергию в 2024 году, по уличному освещению населенных пунктов осуществлялась из средств местного бюджета, также из средств местного бюджета мы оплачиваем услуги электрика, обслуживающего работу уличного освещения.
Благоустройство территории сельсовета
Одним из важных вопросов для администрации является благоустройство всей территории сельсовета. Администрация сельсовета организует работу по очистке территорий от мусора, утверждается постановление о проведении двухмесячника, приведении своих приусадебных участков в порядок, а также уборке мест захоронения. Большинство жителей сельсовета проявляют заботу о внешнем виде как своих домов, так и соседних, если дом заброшен. Летом 2024 г улицы территории косились, администрация Унерского сельсовета обращалась к собственникам территорий с просьбами убрать мусор, выкосить около приусадебных участков крапиву, сорняк. Прошу проявлять активную жизненную позицию и помнить про свои обязанности. 
В двух населенных пунктах установлено 120 мусорных бака. К рециклинговой компании вопросы, жалобы – отсутствовали.
	В 2024 году была проведена работа по уборке прилегающей территории к местам захоронения. Не надо складировать мусор внутри кладбища в кусты, прошу выносить в мусорные баки. В этом году мы обязательно опять проведем субботник в местах захоронения. Вы должны понимать, что администрация вывезет мусор, который будет в баках, уборка могил, оградок - это обязанность жителей.
	В 2024 году было высажено более 300 елей по территории Унерского сельсовета
Дорожная деятельность.
Наши дороги являются дорогами местного значения. Администрацией Унерского сельсовета  Саянского района Красноярского края проведен  ремонт автодороги, расположенной по ул. Партизанская с. Унер Саянского района Красноярского края выполненные на средства субсидии, предоставленные на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств дорожного фонда Красноярского края. 
Транспортное сообщение.
Что касается автобусного сообщения – работа в районе налажена. Зашел новый исполнитель по оказанию услуг пассажирских перевозок. Автобусы ходят в: ЕЖЕДНЕВНО.
Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов, в профилактике терроризма и экстремизма.
О предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичной пожарной безопасности, организации антитеррористической работы отмечу, что администрацией сельсовета в этом направлении ведется работа. Этопосещение неблагополучных семей, лиц, склонных к употреблению спиртных напитков, семей с трудными подростками, проводятся с ними беседы о противопожарной безопасности, об осторожном обращении с огнем, о правильном пользовании электроприборами и др. С жителями проводится агитационная, профилактическая работа. Призываюсоблюдать правила пожарной безопасности! 
Не сжигайте мусор вблизи строений и вблизи сухой растительности, не захламляйте чердачные помещения и придомовую территорию старыми вещами, следите за электропроводкой, для домов с печным отоплением – не перекаляйте печь, бережно относитесь к своему имуществу и имуществу соседей, всегда будьте готовыми прийти на помощь. В целях предотвращения чрезвычайной ситуации около домов необходимо иметь первичные средства пожаротушения: емкости с водой, ведра, лопаты и др. Ежегодно сельсовет закладывает денежные средства на содержание незамерзающей проруби в зимний период.
Предприятия.
Имеется предприятие торгового обслуживания-  10 магазинов, 1- парикмахерская,  1- АЗС  и 1 ветучасток.
Образование
В Унерской  СОШ – 152 ученика. В школе работают - 14 учителей. Ученики принимают активное участие в общественной жизни села. Наши дети успешны.  Без наших детей не проходит не одно культурное мероприятие, митинги, парады к 9 мая. На подвозе у нас 37 детей. 
	Детский сад у нас введен в структуру школы, т.е. у детского сада отсутствует статус юридического лица. Работает стабильно. В детском саду у нас 40 детей.
Здравоохранение
На территории сельсовета находятся один ФАП, жалоб с сфере здравоохранения в администрацию сельсовета – не поступало. 
Культура
На территории сельсовета имеются пять учреждения культуры: Унерский СДК, Благодатский СДК Папиковский СДК Совхозный СДК и сельская библиотека. Трудоустроено в данных учреждениях культуры на 01.01.2025 - 18 человек. Полномочия в области культуры переданы району. Клубы плодотворно работают и организовывают на нашей территории различные мероприятия, мероприятия достойные, интересные. 
Главная задача - сделать жизнь сельчан интересной, но самая главная задача – это воспитание подрастающего поколения, их занятость. 
Формирование архивных фондов
В процессе деятельности администрации сельсовета создаются, систематизируются и хранятся документы, представляющие собой архивный фонд сельского поселения. Данным вопросом занимается заместитель главы администрации сельсовета.
Правопорядок
На территории сельсовета осуществляет работу один участковый уполномоченный полиции ОП МО МВД России «Ирбейский» - М.А. Тумар.
Задачи на 2025 год:
[bookmark: _GoBack]- Текущий ремонт дорог местного значения.
-  Работа по благоустройству мест захоронений.
 - Работа по налогооблагаемой базе, должникам.
- Работа по благоустройству населенных пунктов поселения.
- Особое внимание уделить профилактическим мероприятиям по обеспечению пожарной безопасности.
- Иные мероприятия по необходимости.
- Участие в проектах и программах.
	Надеюсь на слаженность в работе с районной администрацией, Районным Советом депутатов, т.к. цель у нас одна, улучшение условий жизни для жителей поселения. 
Спасибо у меня все. Вопросы.

